

信心在人間朝聖之旅 於斯特拉斯堡、阿爾薩斯與奧特瑙

2013年，在斯特拉斯堡的聚會前，正如我們所計畫的，我們特別去聆聽亞洲青年的聲音。在朝向2015年新的「團結共融」之旅程中，這使我們更加向前一步。

多年來，亞洲的青年一直前來泰澤，「信心在人間朝聖之旅」招聚青年在不同的亞洲國家聚會。我們團體中的一些修士在孟加拉和南韓生活；其他修士亦定期探訪亞洲。

於十月及十一月，我們團體中的幾位修士前往緬甸、中國、南北韓和印度。藉著這些探訪，我想表達我們渴望更深瞭解當地的境況，並表達我們與那些因基督的緣故而致力正義和平的人士。我們帶了些問題回來，這能幫助每個人反省自己和他/她所居住的處境。

艾樂思弟兄

斯特拉斯堡聚會所收到的賀電

教會領袖及國際組織的首長寫賀詞給歐洲聚會的參加者。這些賀電見於以下的網址：<http://www.taize.fr/en>

聆聽亞洲的青年

在緬甸，人們對推動邁向民主的運動寄予厚望。有些基督徒為了準備國家的前途而參與「民主教育」。其中一位青年說：「我們需要發展和教育。」另一位回答：「我們最需要的，就是仁慈。」族群多元是這個美麗國家的財產。雖然不斷努力尋找令人滿意的解決方案，但有些族群和團體正在經歷難以克服的衝突。當地的天然資源豐富，但人民並沒有因此受惠。

向所有人提出的問題：可以做什麼加強我們國家的民主制度？

在中國，在北京舉行的一次祈禱，聚集了一百五十名青年。其中一個人希望我們知道：「我們的經濟發展只是現實的表面。事實上，人們的內心是空虛的，缺乏方向和意義。」

向所有人提出的問題：在物質豐盛的背後，什麼東西賦予我生命意義和方向？

其中有位修士和我從那裡飛往北韓。在那裡，冷戰危險地持續著。南北韓的分裂對雙方無數的人民來說，仍是深深的創傷。

我們與北韓的聯繫可追溯至 1997 年，適值一次可怕的飢荒導致多人死亡。當時，羅哲弟兄主動運送一千噸食物前往當地。然後，透過「希望工程」（Operation Hope），我們開始資助醫院。我們在歐洲培訓北韓的醫生。有一位修士曾數度探訪該國，開始與當地的人民建立起難能可貴的接觸。

今天仍有很多需要。北韓是極端孤立的國家。在平壤，我們得到北韓紅十字會代表的接待。我告訴他們：「泰澤並不是非政府組織，而是信仰團體。除了物質援助之外，我們在意與個人的相遇。」我們堅持上教會，即使它們在平日是關閉的。在平壤唯一的天主教堂，有一位教友領袖接待我們（那裡沒有神父），在一間基督新教的教會有牧師迎接我們（當地有兩間新教教會），而在俄羅斯東正教會則有一位神父歡迎我們（教堂有兩位神父）。我們在那些教堂靜默祈禱。靜默開始帶來強而有力的意義。我們到這國家首先是為了分享靜默嗎？

向所有人提出的問題：有什麼孤立的狀況，可藉著探訪而得以緩減（不管是遠在千里或近在咫尺）？

在南韓釜山，我們參與「普世基督教協會」（the World Council of Churches）的大會。來自不同宗派的基督徒，經驗彼此深入分享的美好時光，但這仍無法消除我內心的問題：為什麼我們依然分開？

向所有人提出的問題：在我的國家，是否可能建立更多的連結關係，這不僅在悠久歷史之教會的基督徒之間，也與歸屬於新的教會的基督徒連結，例如福音派、五旬節教會等？

朝聖之旅的最後一站是印度。我們首先到瓦賽（Vasai），這市鎮位於孟買附近的島上，在那裡有五千五百名青年聚會。在前往舉行聚會的地點，我們需要步行最後的一段路。令人驚喜的是，在途中見到一個印度教的¹家庭，他們在屋前寫了「歡迎」的字句。一位基督徒青年告訴我：「在宗教節慶時，我們透過分享食物、相互幫忙工作，以顯示我們彼此尊重。」島上很多居民是漁民。他們乘著小船出海一星期或十天，每當他們要出海前，都懷疑是否能平安回家，去年便有一艘船沒有回來。他們（不論是基督徒或印度教徒）在出發前，會到教堂領受祝福。

向所有人提出的問題：我可以如何表達對其他宗教之信徒的尊重，從而顯示出：宗教是和平的酵，而非暴力的酵？

在孟買，青年準備一場戶外祈禱，聚集了三千人參與。格拉齊斯（Oswald Gracias）總主教告訴我們，他們的都市人口接近一千九百萬人，可是，儘管發展迅速，但一半的人仍過著極度貧苦的生活。在孟買最大的貧民窟 Dharavi，神父熱誠歡迎我們。青年帶領我們探訪多個家庭。即使人們的生活僅能糊口，他們仍尋找各種生存的方法。基督徒組織小團體，好能一起祈禱和互相支持。這是那麼有創意的行動！青年自發聚集一起祈禱，這個城市的未來會是怎樣呢？它正急速發展；有時候，交通癱瘓人的生活；都市規劃無法成功地解決問題。

向所有人提出的問題：在我自己的城市或地區，我是否認識一些人或倡議者，他們正在努力促進更美好的生活？我能否支持他們？

在這些彼此相當不同的亞洲國家之中，基督徒往往是少數，但他們仍希望成為「地上的鹽」。有時候，他們以非常隱密的方式為他們居住的社會帶來希望。在感受到與他們深刻的合一之後，我們想與所有愛基督的人一起慶祝，並深化他們之間的共融。

在 2014 年，我們將特別關注美洲的青年。在四月及五月，將會在德克薩斯州（奧斯汀、達拉斯和休斯頓市）舉行聚會，五月初在墨西哥舉行聚會。在十月，將會在多明尼加共和國舉行聚會，隨後前往海地及其他加勒比海群島進行朝聖之旅。

《邁向新的團結共融》書信將繼續作為共同旅程的基礎，以引領我們透過不同的階段邁向 2015 年（參閱以下 2015 年的計劃）。它使我們在來年「在所有愛基督的人當中，尋求可見的共融」。為尋求這樣的共融，提出以下四項建議。

2014 年的四項建議

在所有愛基督的人當中 尋求可見的共融

基督將祂的友愛及至所有人，毫不拒絕任何人。在世界各地，愛基督的人追尋祂的足跡，建立一個龐大的友愛團體，這稱為共融。因此，他們致力治癒人類的創傷：他們不願意勉強任何人，卻促進一種團結共融的全球化，不排斥任何民族、任何一個人。每個人當如何參與其中？

第一項建議

參加本地的祈禱團體

你們之間彼此相親相愛，世人因此就可認出你們是我的門徒。（若[約]13:34）

在某些情況，例如國際會議，這友愛的團體變得可見。但是，這些盛事偶爾才舉行。在每個地方，即使是非常貧苦的地方，都可找到這大團體的一部份。不可能全靠自己的力量活出信仰。當我們經驗共融，當我們發現基督是無限制的合一泉源，信仰便因此產生。

如果地方團體（也稱為堂區）、小組和專職神父/牧師辦事處日益成為友愛的地方！在熱誠好客的地方，我們

互相支持，關注軟弱者、異鄉人，以及那些與我們意見不同的人……

- 給所有人的建議：參與主日崇拜，或者其他的活動，即使和那些你不情願與他們一起的人，這是否能夠使你經歷共融？
- 給地方牧靈領袖的建議：聆聽青年的聲音；辨別和接納他們為地方團體帶來的事物；使年長的人也意識到這一點。

第二項建議

伸展友愛，超越限制我們的界限

凡你們對我這些最小兄弟中的一個所做的，就是對我做的。（瑪[太]25:40）

耶穌注意每一個他遇到的人，尤其是窮人、兒童、看來毫不重要的人。跟隨他，我們可以跨越界限，與這些有需要的人作伴。我們可以嘗試開始一些團結共融的行動，與不同宗派的基督徒一起，也與信仰和我們不同的人一起。

不管是物質的或精神的貧窮，團結共融意味著雙向的分享：在提供援助的同時，我們自身也常是領受者。

- 給所有人的建議：為什麼不用一年的時間，選擇一種情況，與鄰社和人們建立友誼，顯示精誠團結？這些人可以是無家可歸的人、窮人、病人、殘障人士、被遺棄的兒童、移民、失業者...
- 給地方牧靈領袖的建議：幫助年輕人尋找需要團結並有可能實現團結的情況。

第三項建議 定期與別人分享和祈禱

那裡有兩個或三個人，因我的名字聚在一起，我就在他們中間。（瑪[太]18:20）

對一些青年來說，痛苦的考驗、被遺棄的狀態、獨處，或者強烈意識到世界的不公義，都會使他們幾乎不可能相信上主。信仰常是冒險，是個信任的冒險。

我可以與誰一起經歷和反省信仰？

- 給所有人的建議：與其獨自一人面對自己的問題，倒不如與其他人分享，可以每週一次或每月一次。一起閱讀一段福音或其他書籍；一起以歌詠和讀經，並在靜默中祈禱。

- 給地方牧靈領袖的建議：鼓勵和支持這些分享和祈禱小組；協助他們向別人保持開放和接待的精神。

第四項建議

讓所有愛基督之人的共融更加可見

你們是基督的身體。（格前[林前]12:27）

在我們的村落、城市和地區，也有愛基督的人，但有一種有別於我們的方法去愛基督。我們稱自己為「基督徒」，這意味負起基督的名字。我們藉著洗禮與基督結合，領受基督徒的身份。讓我們嘗試使更多人看見這共同的身份，而非強調我們不同宗派的身份。

當各種分歧是不兼容時，這並非是分離的理由。基督在世時，祂跨越各種界限，當祂在十字架上時，祂在分裂的人之間伸開雙臂，由一邊到另一邊。如果基督徒想跟隨基督，讓上主的光照耀世界，那麼，他們就不能分裂。聖靈[聖神]使我們聯合。

- 給所有人的建議：為什麼不走向與我們不同的人？為什麼不走向另一個團體、另一個堂區、另一個運動、另一個宗派、或由移民組成的基督徒團體.....？我們可以探訪別人，讓別人歡迎我們，邀請他們。我們可以透過簡單的祈禱一起轉向基督，把我們自己置於「同一屋簷下」，不需要等待萬物完全和諧

一致，這樣，我們的生活可以預嘗那完滿的共融。

- 給地方牧職領袖的建議：在牧養工作中，與其他宗派的基督徒一起做大家能共同做的事情；做任何事情都顧及其他宗派。

2015 年在泰澤 邁向新的團結共融

團體成立七十五週年 羅哲弟兄誕生一百週年

(1915 年 5 月 12 日至 2005 年 8 月 16 日)

2015 年 5 月：

- 邀請青年在他們居住的地方，參與祈禱和團結共融的行動，以回憶羅哲弟兄的一生，並實踐他追隨基督的呼召。
- 5 月 10 日主日下午，泰澤團體邀請區內的居民參與感恩祈禱。

2015 年夏：

- 每週，由主日至下一個主日，由來自各洲的青年，帶領國際青年聚會和工作坊，以總結過去三年的旅程。
- 7 月 5 日至 12 日：為致力隱修或修道生活的青年舉行聚會，主題是「反省現今修道聖召的意義」，由天主教、東正教會和基督新教的修會、修道院和團體介紹。
- 8 月 9 日至 16 日：「邁向新團結共融」的青年聚會
- 8 月 16 日主日下午：為紀念羅哲弟兄的公眾感恩祈禱，並有教會領袖出席。
- 8 月 30 日至 9 月 6 日：青年神學家座談會，反省「羅哲弟兄對神學思想的貢獻」，由各國的基督新教、東正教會及天主教神學家表述。